

На фронтах великой отечественной войны

(ПРИНЯТО ПО РАДИО АРМТАГОМ)

БОЙ ЗА ВЫСОТУ

КРЫМ, 9. (Спецкорры ТАСС). Бойцам в командирам Н-ской части была поставлена задача — сбить немцев с высоты, которая вклинилась в систему нашей обороны и служила великолепным наблюдательным пунктом. Отсюда немецкие корректировщики направляли огонь своей дальнобойной артиллерии. Следует отметить, что эта высота укреплялась немцами в течение нескольких месяцев. Ее опоясывали три ряда проволочных заграждений, за ними шли минные поля, на самой высоте располагались дзоты и отдельные пулеметные точки и, наконец, три линии траншей.

Под прикрытием ураганного артогня к проволочным заграждениям проникли наши саперы и принялись разряжать мины. Наш артогонь был перенесен в глубину немецких позиций, в атаку кинулись наши пехотинцы. Первыми на высоту ворвались бойцы подразделений старших лейтенантов Яся и Самодурова. Завязался тяжелый гранатный бой. В конце концов враг не выдержал, подался. Наши бойцы ворвались в немецкие траншеи, уничтожая гранатой и штыком сопротивлявшихся фашистов. В момент, когда исход боя за высоту был уже предрешен, на выручку своих подразделений немецкое командование бросило отборные части военной жандармерии. Высота три раза переходила из рук в руки. Стремительной атакой наши пехотинцы опрокинули фашистов вместе с прибывшими им на помощь гитлеровскими жандармами. Высота перешла в наши руки.

Немцы потеряли в этом бою более 500 солдат и офицеров. Нами захвачено 30 пулеметов, 2 радиостанции, сложные оптические артприборы, много винтовок и боеприпасов. Захвачена

также полковая минометная батарея с полным комплектом мин. Эта батарея немедленно была обращена нашими бойцами против бегущих немцев. Кроме того, нами взяты значительное количество наворованного немцами имущества и продовольствия.

В бою за высоту многие наши бойцы, командиры и политработники проявили себя подлинными героями.

Первыми на высоту с возгласами «За родину, за Сталина!» ворвались красноармеец Дурнев и парторг роты Федоровский. Вместе они уничтожили несколько десятков фашистов. Красноармеец Чифицкий уничтожил одного офицера и трех солдат. В это время был ранен командир взвода. Герой красноармеец, не щадя своей жизни, вынес командира с поля боя и вернулся немедленно обратно, приняв на себя командование взводом. Красноармеец Денисов первым ворвался во вражескую траншею, захватил немецкий пулемет, расстрелял из него 12 фашистов. Он же захватил более ста гранат и несколько ящиков с патронами. Вместе с наступающей пехотой в бой шел санинструктор Хачатурян. Он сам был ранен, но продолжал выносить раненых бойцов. Всего он вынес из-под огня 21 красноармейца и командира вместе с их оружием. Артиллеристы — наводчики Скрипка и Пилюгин вызвали перед самым боем друг друга на соревнование на меткий огонь по врагу. Оба они выкатили свои орудия на открытые позиции. Скрипка уничтожил единственное противотанковое орудие и подавил станковый пулемет врага. Пилюгин — одно противотанковое орудие и разбил дзот.

А. ХАМАДАН.

М. ТУРОВСКИЙ.